

全美中華青年聯合會、美國華人公共外交促進會、美華國際青年商會、英文版《洛杉磯郵報》等機構聯合宣佈，一年一度的美國華裔30歲以下創業者精英榜單評選(AACYF 30 under 30 2018)將於1月19日開放接受報名和提名，3月5日截止，3月19日公佈獲獎者榜單。

報名條件包括：華人，30歲(包括30周歲)以下，參與創辦過至少一家企業(或者非營利組織)，為企業或機構創始人或聯合創始人，或者是擔任公司的CEO等職位。在過去的一年內公司(或機構)有較為顯著的增長或特色創意受到社會關注。在科學研究、文藝、體育方面具有優異表現的個人。曾經在美國求學或正在美國生活、留學、創辦企業的都可以參加評選。

行業涵蓋包括企業科技、消費者科技、藝術(藝術設計以及飲食)、製造和能源、體育和娛樂、金融和投資、市場、時尚、傳媒、醫療和科研、教育、公益創業以及零售和電商等各類領域。

評選的標準主要包括：行業經驗、創業經歷、管理能力、與投資者的互動能力、與媒體的互動能力、社會影響力、所處行業的前景、競爭

全美華裔 30 歲以下優秀創業者 2018 年度評選啓動 尋找新世代青年領袖

力、創新能力、市場開拓能力以及融資能力等方面。

評選人選接受“全美華人30歲以下優秀創業者提名委員會”委員的推薦、各類媒體記者推薦，接受業內人士互相推薦候選人，也接受自薦。最終階段由各領域的專業人士評選。

主辦單位表示，近年來，華裔青年和留學生在當地創業、或回國創業已經逐漸形成風潮，並涌現出來一批非常優秀的代表。希望通過評選，遴選出各領域具有國際視野的創新精神與領導力的優秀創業者，進一步推動和加強青年創新創業生態圈的發展動力，為華人青年和留學生創業提供更多的社會能見度，尋找新世代的青年領袖，共同培育未來的商業領袖和華裔社區領袖。同時向美國社會展現華裔新生代和留

學生群體積極正面的態勢。

主辦機構也將會為所有入榜精英提供更廣闊的交流和互動機會。入榜者也將會成為“全美華人30歲以下優秀創業者提名委員會”的委員，以及美國華人青年百人會(AACYF Junior 100 Committee)成員。

為保持評選的獨立性和公正性，在評選期間，不收取報名費。報名者請將個人的中英文簡介、創辦公司和機構的中英文簡介發送到郵箱 aacyf.org@gmail.com。

目前，這是海外華人創業圈內第一個、也是唯一的一個面向華人和留學生的30歲以下創業精英(30 under 30)的評選。被譽為最具影響力和公信力的海外華裔青年和留學生創業精英英年榜單。去年評選出的30位優秀青年創

業精英，受到全球知名華文媒體和美國主流媒體，以及社會各界的廣泛關注。榜單中有多人陸續入選當年度國際知名財經雜誌的《美國、亞洲和中國30歲以下創業精英榜單》。

中國僑網、紫荊網、貴州網、中國時尚網、中國華僑傳媒網、中外要聞通訊社、香港評報、聖地亞哥華文網、《伊利華報》、北美學生網、美洲華聯社，以及深圳市留學生創業園、松禾資本、NewGen Capital、NewDo Capital、我是海歸網、深圳市海外留學歸國人員協會、尼山國際、AA加速器、波士頓留學生網、紐約留學生網、加州留學生網等受邀成為為本年度評選的支持媒體和機構。

同時，主辦機構誠邀有意願鼓勵和推動華裔青年、留學生創新創業的各類媒體、機構，共同參與評選活動。有意參與共同合作的機構和媒體，請與全美中華青年聯合會聯絡，聯絡郵箱：aacyf.org@gmail.com。主辦單位真誠邀請各界人士參與報名和支持本次評選。參與機構將會陸續在新聞中提及，並有機會提名入選，在榜單揭曉後，有機會和入榜者交流。(AACYF 洛杉磯訊)

獅子之心 中國人成爲美劇大片的主角

《獅子之心》讲述的是中国人星巴(卓强)去非洲深入荒野加入原始部落，与狮子为伍，开创野保事业的传奇故事。摄制组历时两年时间转战中国和非洲两地，从重庆的城市森林到肯尼亚的非洲大草原，拍摄了大量的一线素材，完整记录了星巴从2004年首次到非洲遇见野生狮子至今13年来的心路历程。这是美国历史频道罕见地拍摄以自然生态保护为主题的人物传记片，而剧中的主角是中国人，而不是野保领域常见的欧美人，这个转变应该是西方主流媒体是对中国人国际形象的首度正面回应。

全剧90分钟，具有典型的美剧节奏，情节环环相扣，时空和地点随故事精彩转换，触及人物内心变化的真实情感，把人物传记片拍出了史诗片和剧情片的完美结合。

为了拍好这部片子，历史频道的前期筹备工作可谓细致入微，来自新加坡的剧本统筹 Marie 甚至把星巴所著新书《守护狮群》(三联书店出版)翻译成了英文，供摄制组人员了解星巴与狮子的深厚情感。

美国历史频道 The History Channel 是世界最著名的专业纪录片频道之一，与美国国家地理频道和美国探索频道并列三大最有影响力的纪录片频道，长期聚焦人文历史题材，在全球拥有大量忠诚用户，其推出的人物纪实美剧长期受到全球美剧迷的追捧。A+E Networks 是赫斯特集团和迪斯尼公司于1984年在纽约合资成立，如今已在160个国家和地区落地，其所属历史频道在美国真实类娱乐频道收视排名长期位列第一。

美国历史频道另外两部大片《维京传奇》和《骑士陨落》也将在年底陆续播出，与《狮子之心》一道为岁末的美剧市场引爆新的热点。

美国历史频道亚洲区的网站链接：<http://www.historyasia.com/shows/lionheart>



美海關搜查電子品暴增!千萬注意

最新數據顯示，美國海關人員在2017財年期間對旅客手機、手提電腦等電子設備的搜查量增加了60%。海關官員表示，美國公民若拒絕接受設備檢查不會被拒入境，但其設備可能會被保留長達5天，而非公民若拒絕搜查則可能被拒絕入境並遭遣送回國。

美國海關邊境及保護局(Customs and Border Protection)上周五公佈的數據顯示，該機構去年在美國各地入關處搜查了創紀錄的手機和其它設備。在截至9月30日的2017財年，當局搜查了3.02萬台設備，比2016年大幅增加超過60%。

不過CBP也表示，2017財年入境的旅客有3.97億，意味着只有0.007%的旅客受到影響。其中只有約20%接受設備檢查的旅客是美國公民。

CBP官員瓦格納(John Wagner)在聲明中說：“在數位時代，電子設備的搜索對於在美國邊境執行法律和保護美國人民至關重要。”



CBP也公佈了新的指導方針，海關官員可隨機選擇旅客，要求其解鎖電子設備以進行檢查，但工作人員只能搜查存儲在設備上的信息，如照片或電話號碼等，而不會檢查可通過設備連接的存儲在雲中的其它信息和數據。

海關人員不可將旅客電子產品內所儲存的資訊複製到外部設備中進行分析，除非有合理理由懷疑該旅客有犯罪嫌疑或可能會影響國家安全的嫌疑。

CBP表示，有時需從電子設備中的信息來判斷外國遊客能否入境，因為一些人具有犯罪行為或對國家安全構成潛在威脅，如持有兒童色情或恐怖主義情報的潛在提供者等。旅客提供的裝置密碼將被銷毀，政府不會保留。

CBP在發佈的聲明中說：“CBP官員搜查電子產品的動作對於對抗恐怖行動、兒童色情、暴力行為、智慧財產權保護、信用卡盜用等不法行為皆起到不少作用。”

如果美國公民拒絕讓海關人員檢查自己的設備，CBP高級官員表示，他們不會被拒絕入境，但其設備可能會被保留長達5天。而非美國公民若拒絕搜查，則可能被拒絕入境並遭遣送回國。

美國的維護隱私權組織反對這一舉動，聲稱CBP的做法是侵犯了公民的隱私權。

又一波影響華人生活的新規來襲

2018年，在全世界呼喊煙花中，已經如約而至。

新的一年中，關於與華人息息相關的政策新規也陸續開始展開了，速速瞭解，收好這波政策紅利吧!

每人每年境內卡境外提現不得超10萬人民幣
外匯局發佈通知，自1月1日起，個人持境內銀行卡在境外提取現金每年不得超過等值10萬元人民幣，同時將人民幣卡、外幣卡每日境外提現額度統一為等值1萬元人民幣，若超年度額度，本年及次年將被暫停持境內銀行卡在境外提取現金。

新規主要是為規範銀行卡境外大額提取現金，並不改變銀行卡外匯管理基本框架和個人用匯政策，不改變個人便利化年度5萬美元購匯額度，不影響持卡人境外正常提現和消費。

個人出境旅遊、商務、留學所涉食、宿、行、購等經常線下交易，均可以使用銀行卡支付。

謊報禁止進境物將被納入徵信系統
2018年1月1日起，進出境旅客，購報謊報偽裝藏匿禁止進境物，以及屢次違法、闖關逃檢等行為，將納入徵信系統。

這個規定的實施意味着，出入境旅客一旦發生購報謊報、偽裝藏匿禁止進境物，以及屢次違法、闖關逃檢等行為，將被納入徵信系統“黑名單”，個人信用狀況將受到影響。參與的積分落戶、住房貸款、車牌拍賣、政府項目招投標等都會受到不同程度的影響。

儘管，1月1日僅有上海開始實施此規定，但是這一徵兆也預示着以後將會有越來越多的地方實施，不管是出境、入境，海關都會嚴格把控禁帶物，切勿心存僥倖。

進出口關稅部分調整
2018年1月1日起，中國進出口關稅進行部分調整。取消廢鎂磚、廢銅渣、廢礦渣等商品進口暫定稅率，恢復執行最惠國稅率。統籌考慮產業發展和出口情況變化，將取消鋼材、綠泥石等產品的出口關稅，適當降低三元複合肥、磷灰石、煤焦油、木片、硅鉻鐵、鋼坯等產品的出口關稅。

此前，12月1日開始就已對部分消費品進口關稅進行調整，平均稅率由17.3%降至7.7%。

“微信身份證”預計將在全國推廣
目前，“微信身份證”已在廣東試點，預計將於1月起在全國推廣。

“微信身份證”是公安部推出的身份證網上應用憑證，以身份證制證數據為基礎，通過國家“互聯網+可信身份認證平台”簽發與實體身份證芯片唯一對應的電子文件——身份證“網證”。

辦理“微信身份證後”，市民可以將自己獨一無二的身份證“網證”放進微信卡包里，用虛擬的卡代替實體的卡片，日後出門，僅需帶一部手機就可以證明“我就是我”，再也不用帶着身份證滿世界跑啦!

民航15種行為將上“黑名單”
中國民航局官方網站公佈消息稱，民航局

出新規《民航行業信用管理辦法(試行)》，屆時，將設立全國統一的民航行業信用信息記錄，違法失信信息分為一般失信行為信息和嚴重失信行為信息，簡稱“灰名單”信息和“黑名單”信息，失信組織和個人的記錄將被同步歸集至相關信用系統。

據悉，《民航行業信用管理辦法(試行)》將於2018年12月05日試行，其中關於一般失信行為信息的規定，自2020年12月05日起生效。

出國買象牙製品屬違法行為
為了進一步打擊象牙等野生動物非法貿易，國辦發文明確2017年12月31日前分期分批停止商業性加工銷售象牙及製品活動。

消費者2018年開始，通過市場擺賣方式或網絡等商業渠道購買象牙及其製品就屬於違法行為了，購買行為將觸犯刑法和野生動物保護法等相關法律規定。

中國公民在駐外使領館辦理領事認證費用將大幅降低

好消息!中國公民在駐外使領館辦理領事認證費用將大幅降低，降幅約達三分之一。同時為了讓中國公民更便捷辦理護照，將正式開通海外護照申請預約系統手機版。

央視新聞客戶端報導，2017年度領事工作中國國內媒體吹風會10日在北京舉行。外交部領事司司長郭少春表示，2018年將推出多項新舉措，讓大家出行更加便捷。

一、將大幅降低中國公民在駐外使領館辦理領事認證的費用。中國公民辦理民事類和商事類領事認證的費用將分別從現在的每份150元和300元人民幣調低至50元和100元。實行新的收費標準後，中國駐外使領館對中國公民領事認證收費標準將在全世界處於低水平。

二、讓護照辦理更便捷。正式開通海外護照申請預約系統手機版，同時接受申請人在居

住國內跨領區申辦護照，讓海外民眾可以結合出差、旅行等個人計畫，在辦證地點上有更多的選擇。

三、優化改革海外華人簽證，以更加寬鬆的條件為外籍華人返華探親、家庭團聚等，頒發多年多次、較長停留期的來華簽證，通過簽證便利化直接服務於海外華人，也讓他們國內親屬更省心、更安心。



川普要改這項政策 數十萬中國人受衝擊

近日有媒體透露，特朗普政府打算大幅度修改H-1B工作簽證項目，以阻止數十萬正在等待綠卡的外國人通過申請H-1B簽證延期獲得在美國永久居留的許可。如果特朗普政府的這個方案獲得通過並付諸實施，多達75萬的在美印度勞工和數十萬中國人都會受到衝擊。獲得H-1B工作簽證，在簽證有效期內申請綠卡是許多中國留學生留在美國發展的一個重

要途徑。由於H-1B工作簽證名額有限而申請者眾多，近年來通過抽籤獲得該簽證變得越來越難。不過，幸運中籤者獲得H-1B工作簽證後，只要工作穩定，3年後獲準延期，就有機會申請調整身份，並有可能成為永久居民。雖然這個過程相當漫長，可能需要6年、7年、甚至更長時間，但是按照現行移民政策，只要保持住H-1B外國勞工身份，最終可以拿到綠卡的前景還是明確的。然而，這條來美國讀書、就業、移民的老路很可能被截斷或堵死。特朗普上台近1年來，為了兌現他在競選期間開出的美國優先支票，除了收緊移民政策、發佈旅行禁令、加

強移民執法力度、嚴厲打擊非法移民、廢除前政府相關指令，還準備推動移民政策改革立法，堵住移民法律漏洞，限制外國人移民到美國，以保證美國人的飯碗不被外國廉價勞工搶走。

特朗普對H-1B工作簽證被濫用的情況非常不滿，一直要求改革。近日有消息說，其政府正在醞釀一項改革方案，禁止H-1B工作簽證持有者在獲得該簽證滿6年後繼續延期。換句話說，就是H-1B工作簽證延期3年後，即使其持有者正在等待調整身份，有望拿到夢寐以求的綠卡，因為不被允許再次延期，將不得不離開美國、放棄他們在美國的事業和生活。

國安部的消息人士披露，該方案旨在在迫印度科技勞工“自我遣返”，空出工作崗位讓美國人填補。如果該方案獲得通過，目前在美的50萬到75萬持有H-1B簽證的印度人因為不得延期，將被迫離開美國。同樣，數十萬持有H-1B簽證的中國人也面臨現有身份過期的困境，屆時將不得不離開美國、放棄他們在美國的事業、生活和夢想。當然，國安部對現有移民法律做出新的詮釋，必須通過發佈公告和收集公眾意見等過程，所以在2018年6月之前不會有全新的政策出台。不過，據消息人士講，特朗普政府正在討論如何推進這個計劃。